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REGISTRO DA PESQUISA 
Registro/TSE: BR-04043/2022 

Abrangência: Brasil 
Período: 17 a 20/10/2022 
Amostra: 20220 eleitores 

Margem de erro: 2,0 pontos percentuais 
Realização: INSTITUTO VERITA LTDA - EPP 

Contratante: Iniciativa própria do Instituto 
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PARÂMETROS METODOLÓGICOS 

 

 Perfil Frequência Percentual Percentual válido 

Sexo 
Masculino 9444 46,7 46,7 

Feminino 10776 53,3 53,3 

Faixa etária 

16 a 24 anos 2711 13,4 13,4 

25 a 34 anos 4122 20,4 20,4 

35 a 44 anos 4215 20,8 20,8 

45 a 59 anos 5068 25,1 25,1 

Acima de 60 anos 4104 20,3 20,3 

Escolaridade 

Até fundamental completo (8ª 
série/9º ano) 

7734 38,2 38,2 

Ensino médio incompleto ou 
completo (segundo grau) 

6159 30,5 30,5 

Superior incompleto, completo 
ou mais 

6328 31,3 31,3 

Renda familiar 

Até 2 salários mínimos R$ 
2.424,00 

9853 48,7 48,7 

De 2 salários R$ 2.424,00 a 5 
salários R$ 6.060,00 

6729 33,3 33,3 

Acima de 5 salários R$ 6.060,00 3515 17,4 17,4 

NS/NR 122 0,6 0,6 

Religião 

Católica 10374 51,3 51,3 

Evangélica 6271 31,0 31,0 

Outras religiosidades 1882 9,3 9,3 

Sem religião 1181 5,8 5,8 

NS/NR 513 2,5 2,5 

Cor ou raça 

Branca 9353 46,3 46,3 

Negra 3533 17,5 17,5 

Parda 6874 34,0 34,0 

Amarela 296 1,5 1,5 

Indígena 131 0,6 0,6 

NS/NR 34 0,2 0,2 

Ocupação 

PEA 13891 68,7 68,7 

NÃO PEA 6294 31,1 31,1 

NS/NR 35 0,2 0,2 
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DISTRIBUIÇÃO DA AMOSTRA E PONDERAÇÃO DOS DADOS 

 

A pesquisa foi realizada em 436 municípios brasileiros, das 27 unidades da federação.   

A coleta foi auto ponderada por regiões e unidades da federação. Após a coleta foi realizado ponderação para 

atribuir o peso correto a cada entrevista realizada de acordo com a sua representatividade. A ponderação neste 

caso foi feita com base nos percentuais por sexo, faixa etária e escolaridade. Este processo é necessário para a 

amostra represente fielmente a população estudada. 

 

 

 

 Região Frequência            Percentual  

 Centro-Oeste 1421 7,0 

 

Nordeste 5600 27,7 

Norte 1573 7,8 

Sudeste 8709 43,1 

Sul 2916 14,4 

Total 20220 100,0 
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PENSANDO NO SEGUNDO TURNO PARA PRESIDENTE DO BRASIL O(A) SR(A) 
JÁ TEM CERTEZA EM QUEM IRÁ VOTAR, ESTÁ INDECISO OU TEM 
CANDIDATO, MAS PODE MUDAR SEU VOTO?   
 

 Frequência Percentual 
Percentual 

Válido 

Percentual 

Acumulado 

Válido Se está indeciso 1080 5,3 5,3 5,3 

 
Já tem certeza em quem irá 
votar 

18706 92,5 92,5 97,9 

 
Já tem um candidato, mas 
pode mudar seu voto 

434 2,1 2,1 100,0 

 Total 20220 100,0 100,0  
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 Perfil Se está indeciso 
Já tem certeza em 

quem irá votar 

Já tem um candidato, mas 

pode mudar seu voto 

Sexo 
Masculino 4,0% 93,8% 2,1% 

Feminino 6,5% 91,4% 2,2% 

Faixa etária 

16 a 24 anos 6,2% 92,2% 1,6% 

25 a 34 anos 4,7% 93,5% 1,8% 

35 a 44 anos 5,2% 93,5% 1,4% 

45 a 59 anos 5,0% 93,0% 2,0% 

Acima de 60 anos 6,0% 90,1% 3,8% 

Escolaridade 

Até fundamental completo (8ª 
série/9º ano) 

6,8% 90,7% 2,5% 

Ensino médio incompleto ou 
completo (segundo grau) 

4,3% 93,7% 2,0% 

Superior incompleto, completo 
ou mais 

4,6% 93,5% 1,9% 

Renda familiar 

Até 2 salários mínimos R$ 
2.424,00 

6,4% 91,2% 2,4% 

De 2 salários R$ 2.424,00 a 5 
salários R$ 6.060,00 

4,3% 93,9% 1,9% 

Acima de 5 salários R$ 6.060,00 4,4% 93,6% 2,0% 

NS/NR 5,7% 91,0% 3,3% 

Religião 

Católica 4,7% 92,8% 2,5% 

Evangélica 5,2% 93,0% 1,7% 

Outras religiosidades 7,7% 90,3% 2,0% 

Sem religião 6,4% 92,2% 1,4% 

NS/NR 8,2% 88,9% 2,9% 

Cor ou raça 

Branca 4,9% 92,8% 2,3% 

Negra 7,0% 90,9% 2,1% 

Parda 4,9% 93,1% 2,0% 

Amarela 5,1% 93,9% 1,0% 

Indígena 16,8% 81,7% 1,5% 

NS/NR 14,3% 74,3% 11,4% 

Ocupação 

PEA 4,9% 93,1% 2,0% 

NÃO PEA 6,3% 91,3% 2,4% 

NS/NR 16,7% 77,8% 5,6% 
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INTENÇÃO DE VOTO ESPONTÂNEO PARA PRESIDENTE DO BRASIL 
 

 Frequência Percentual 
Percentual 

Válido 

Percentual 

Acumulado 

Válido Jair Bolsonaro - 22 9605 47,5 51,9 51,9 

 Lula - 13 8912 44,1 48,1 100,0 

 Total 18517 91,6 100,0  

Ausente Ausente 1514 7,5   

 Branco/nulo 189 ,9   

 Total 1703 8,4   

 Total 20220 100,0   
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 Perfil Jair Bolsonaro Lula Branco/nulo Ausente 

Sexo 
Masculino 52,0% 41,0% 0,8% 6,2% 

Feminino 43,6% 46,8% 1,1% 8,6% 

Faixa etária 

16 a 24 anos 43,6% 47,7% 1,0% 7,8% 

25 a 34 anos 49,2% 43,4% 0,9% 6,5% 

35 a 44 anos 49,6% 43,0% 0,9% 6,5% 

45 a 59 anos 46,2% 45,9% 1,0% 7,0% 

Acima de 60 anos 47,9% 41,3% 1,0% 9,9% 

Escolaridade 

Até fundamental completo (8ª 
série/9º ano) 

41,5% 48,8% 0,5% 9,3% 

Ensino médio incompleto ou 
completo (segundo grau) 

52,5% 40,1% 1,2% 6,3% 

Superior incompleto, completo ou 
mais 

50,0% 42,2% 1,3% 6,5% 

Renda familiar 

Até 2 salários mínimos R$ 2.424,00 41,8% 48,5% 0,8% 8,8% 

De 2 salários R$ 2.424,00 a 5 
salários R$ 6.060,00 

54,7% 38,4% 0,8% 6,1% 

Acima de 5 salários R$ 6.060,00 50,4% 41,7% 1,5% 6,4% 

NS/NR 24,4% 64,2% 1,6% 9,8% 

Religião 

Católica 43,5% 48,6% 0,7% 7,2% 

Evangélica 61,9% 30,5% 0,7% 7,0% 

Outras religiosidades 36,0% 51,9% 2,4% 9,7% 

Sem religião 29,3% 61,4% 1,5% 7,8% 

NS/NR 37,7% 49,2% 2,1% 10,9% 

Cor ou raça 

Branca 53,0% 38,8% 1,0% 7,2% 

Negra 37,6% 53,0% 0,4% 9,1% 

Parda 45,5% 46,6% 1,0% 6,9% 

Amarela 47,6% 45,3% 1,0% 6,1% 

Indígena 35,1% 42,7% 3,8% 18,3% 

NS/NR 21,2% 54,5%  24,2% 

Ocupação 

PEA 47,6% 44,4% 1,1% 6,9% 

NÃO PEA 47,2% 43,4% 0,7% 8,7% 

NS/NR 48,6% 31,4%  20,0% 
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INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADO PARA PRESIDENTE DO BRASIL  
 

 Frequência Percentual 
Percentual 

Válido 

Percentual 

Acumulado 

Válido Jair Bolsonaro - 22 9997 49,4 51,4 51,4 

 Lula - 13 9434 46,7 48,6 100,0 

 Total 19431 96,1 100,0  

Ausente Branco/nulo 404 2,0   

 NS/NR 384 1,9   

 Total 789 3,9   

 Total 20220 100,0   
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 Perfil Jair Bolsonaro Lula NS/NR Branco/nulo 

Sexo 
Masculino 54,0% 43,2% 1,1% 1,7% 

Feminino 45,5% 49,7% 2,6% 2,2% 

Faixa etária 

16 a 24 anos 46,2% 50,2% 1,3% 2,4% 

25 a 34 anos 50,9% 46,1% 1,1% 1,9% 

35 a 44 anos 51,2% 45,0% 2,2% 1,6% 

45 a 59 anos 47,8% 48,1% 2,1% 1,9% 

Acima de 60 anos 50,2% 44,8% 2,6% 2,3% 

Escolaridade 

Até fundamental completo (8ª 
série/9º ano) 

43,9% 52,2% 2,4% 1,4% 

Ensino médio incompleto ou 
completo (segundo grau) 

54,0% 42,1% 1,7% 2,2% 

Superior incompleto, completo ou 
mais 

51,7% 44,3% 1,5% 2,5% 

Renda familiar 

Até 2 salários mínimos R$ 2.424,00 43,9% 51,8% 2,4% 1,9% 

De 2 salários R$ 2.424,00 a 5 
salários R$ 6.060,00 

56,6% 40,4% 1,4% 1,6% 

Acima de 5 salários R$ 6.060,00 52,0% 43,6% 1,2% 3,1% 

NS/NR 25,4% 67,2% 5,7% 1,6% 

Religião 

Católica 45,4% 51,3% 1,8% 1,6% 

Evangélica 63,9% 32,3% 1,9% 1,8% 

Outras religiosidades 37,9% 55,3% 2,6% 4,3% 

Sem religião 30,7% 65,5% 1,3% 2,5% 

NS/NR 39,5% 52,9% 3,5% 4,1% 

Cor ou raça 

Branca 55,4% 40,8% 1,8% 2,0% 

Negra 39,2% 56,6% 2,5% 1,7% 

Parda 46,9% 49,5% 1,5% 2,1% 

Amarela 50,0% 45,6% 2,0% 2,4% 

Indígena 41,2% 45,8% 8,4% 4,6% 

NS/NR 26,5% 61,8% 11,8%  

Ocupação 

PEA 49,6% 46,8% 1,5% 2,0% 

NÃO PEA 49,1% 46,3% 2,6% 1,9% 

NS/NR 54,3% 37,1% 8,6%  
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INDEPENDENTE DO SEU VOTO QUAL CANDIDATO O(A) SR(A) ACREDITA 
QUE IRÁ GANHAR A ELEIÇÃO PARA PRESIDENTE DO BRASIL?  
 

 Frequência Percentual 
Percentual 

Válido 

Percentual 

Acumulado 

Válido Jair Bolsonaro - 22 10249 50,7 52,5 52,5 

 Lula - 13 9291 45,9 47,5 100,0 

 Total 19540 96,6 100,0  

Ausente NS/NR 680 3,4   

 Total 20220 100,0   
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 Perfil Jair Bolsonaro Lula NS/NR 

Sexo 
Masculino 54,9% 41,7% 3,4% 

Feminino 47,0% 49,7% 3,4% 

Faixa etária 

16 a 24 anos 46,6% 49,9% 3,4% 

25 a 34 anos 52,3% 45,6% 2,1% 

35 a 44 anos 52,2% 44,4% 3,4% 

45 a 59 anos 49,6% 46,7% 3,7% 

Acima de 60 anos 51,6% 44,3% 4,1% 

Escolaridade 

Até fundamental completo (8ª 
série/9º ano) 

45,2% 50,2% 4,6% 

Ensino médio incompleto ou 
completo (segundo grau) 

55,3% 41,9% 2,7% 

Superior incompleto, completo ou 
mais 

52,9% 44,6% 2,5% 

Renda familiar 

Até 2 salários mínimos R$ 2.424,00 45,5% 50,2% 4,3% 

De 2 salários R$ 2.424,00 a 5 
salários R$ 6.060,00 

57,7% 39,8% 2,4% 

Acima de 5 salários R$ 6.060,00 52,5% 45,0% 2,4% 

NS/NR 27,9% 64,8% 7,4% 

Religião 

Católica 46,5% 50,3% 3,2% 

Evangélica 64,8% 31,9% 3,3% 

Outras religiosidades 40,5% 55,5% 4,0% 

Sem religião 32,6% 64,5% 2,9% 

NS/NR 41,6% 52,9% 5,5% 

Cor ou raça 

Branca 56,4% 40,6% 3,0% 

Negra 40,6% 55,2% 4,2% 

Parda 48,2% 48,4% 3,4% 

Amarela 51,7% 45,6% 2,7% 

Indígena 50,4% 44,3% 5,3% 

NS/NR 27,3% 63,6% 9,1% 

Ocupação 

PEA 50,8% 46,2% 3,0% 

NÃO PEA 50,4% 45,6% 4,0% 

NS/NR 60,0% 25,7% 14,3% 
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RELEASE DE APOIO PARA VEÍCULOS DE IMPRENSA 

 

Eleição para presidente da República segue indefinida 

 

A 2ª pesquisa de intenção de voto para cargo majoritário do país, no 2º turno, feita pelo Instituto 

Veritá, mostra diferença de 3,8% entre os candidatos Bolsonaro e Lula. 

 

 Uma eleição disputada e ainda indefinida a de presidente do Brasil. É o que apontam os dados 

da segunda pesquisa de intenção de votos no segundo turno, realizada pelo Instituto Veritá e 

divulgada nesta sexta-feira (21/10). O levantamento foi realizado entre os dias 17 e 20 deste mês, 

com 20.220 eleitores do todo o país. Registrada no Tribunal Superior Eleitoral (TSE) sob o número BR-

04043/2022, com margem de erro de 2 pontos percentuais para mais ou para menos. 

 Na pesquisa de intenção de voto espontânea, o candidato à reeleição, Jair Bolsonaro (22), 

aparece com 47,5%. Lula (13) tem 44,1%, brancos/nulos somam 0,9% e ausentes, 7,5%. 

Considerando apenas os votos válidos, que é a regra utilizada pelo TSE para o resultado final, 

Bolsonaro tem 51,9% (49,9% - 53,9% com a margem de erro) e Lula soma 48,1% (46,1% - 50,1%).  

 Já no levantamento estimulado, Bolsonaro tem 49,4%, Lula 46,7%, brancos/nulos somam 2%, 

não sabem ou não responderam, 1,9%. O Veritá quis saber ainda quem venceria as eleições, 

independente do voto deles e a maioria, 50,7%, responderam que Bolsonaro ganha. Outros 45,9% 

responderam Lula e ainda não souberam ou não responderam, 3,4%.  

 A pesquisa também perguntou aos eleitores se já sabiam em que vão votar no dia 30 de 

outubro e 92,5% afirmaram já ter certeza em quem vão votar; 5,3% ainda estão indecisos e 2,1% 

disseram ter candidato, mas que ainda podem mudar o voto até o dia das eleições.  

 

Recorte do eleitorado 

 

 Jair Bolsonaro tem a preferência entre o eleitorado masculino (54,9%), na faixa etária entre 25 

anos até os acima de 60 anos, possuem ensino médio completo ou incompleto em sua maioria e 

ganham acima de 2 salários mínimos (R$ 2.242,00), os evangélicos (64,8%) e de cor branca (56,4%) e 

indígenas (50,4%).  

 Já o eleitorado de Lula concentra maior parcela de mulheres (49,7%), na faixa etária 

predominante de 16 a 24 anos (49,9%), têm o fundamental completo (50,2%), ganham até dois 

salários mínimos (50,2%), são católicos (50,3%), de outras religiosidades (55,5%) ou sem religião 

(64,5%) e de cor negra (55,2%).  
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